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МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ
ЕФЕКТИВНОСТІ РАДІОЧАСТОТНОГО 

РЕСУРСУ УКРАЇНИ

Пропонуються нові підходи до економічного змісту формування цін за користування обме же -
ними ресурсами у сфері телекомунікацій.

Proposed in the article are new approaches to economic content of price formation for the use of lim-
ited resources in the sphere of telecommunications.

Пер шо чер го ви ми за вдан ня ми, згід но з уря до ви ми до ку мен та ми1 що до
впро вад жен ня но віт ніх ін фор ма цій них тех но ло гій, ви зна че но роз роб лен ня на -
ці о наль ної стра те гії роз вит ку ін фор ма цій но го сус піль ст ва в Укра ї ні та пла ну
дій що до її ре алі за ції, за без пе чен ня вдос ко на лен ня нор ма тив но-пра во вої ба -
зи з пи тань роз роб ки та впро вад жен ня но віт ніх ін фор ма цій них тех но ло гій і
адап та ції за ко но дав ст ва Укра ї ни з цих пи тань до за ко но дав ст ва Євро пейсь ко -
го Со ю зу.

Євро пейсь ке ін фор ма цій не сус піль ст во, як за сіб при ско рен ня про гре су та
під ви щен ня зай ня тос ті, є по туж ним чин ни ком, який пе ред ба чає ефек тив не ви -
ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су. Слід за ува жи ти, що в Укра ї ні близь ко 70 %
об ся гу те ле ко му ні ка цій них по слуг на да єть ся з ви ко ри стан ням ра діо час тот.

Ра діо час тот ний ре сурс Укра ї ни є при род ним, об ме же ним ре сур сом. За вдя -
ки бур х ли во му роз вит ку ра діо тех но ло гій ра діо час тот ний ре сурс на був ре аль ної
вар тос ті, що при но сить у бюд жет Укра ї ни сот ні міль йо нів гри вень пря мих та
опо се ред ко ва них над ход жень.

Ра діо час тот ний ре сурс Укра ї ни роз гля да єть ся як еко но міч ний ре сурс роз вит -
ку на род но го гос по дар ст ва і як по стій не дже ре ло по пов нен ня дер жав но го бюд -
же ту. На да ний час спо сте рі га єть ся знач ний де фі цит ра діо час тот но го ре сур су для
роз вит ку ді ючих та впро вад жен ня но вих ра діо тех но ло гій, тоб то по пит на ви ко -
ри стан ня цьо го ре сур су знач но пе ре ви щує мож ли вос ті йо го ви ко ри стан ня. За та -
ких умов пла та за ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом є ва го мим ва же лем
ефек тив но го йо го ви ко ри стан ня.

Зва жа ю чи на важ ли вість ра діо час тот но го ре сур су як на ці о наль но го, ви мо га
що до роз роб ки на ці о наль ної стра те гії для управ лін ня ефек тив ним ви ко ри стан -

1 Указ Пре зи ден та Укра ї ни від 20.10.2005 ро ку №1497 “Про пер шо чер го ві за вдан ня що до
впро вад жен ня но віт ніх ін фор ма цій них тех но ло гій”.
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ням цьо го стра те гіч но го ре сур су є важ ли вою при про ве ден ні ре фор ми у сфе рі те -
ле ко му ні ка цій. 

Еко но міч ний ас пект ефек тив но го ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су
пов’яза ний із ве ли чи ною при бут ку, що от ри мує від цього дер жа ва, а тех ніч на
ефек тив ність ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су за ле жить від кіль кос ті ін -
фор ма ції, яка пе ре да єть ся у ви зна че ній сму зі час тот кон к рет ним ко рис ту ва чам
за пев ний час.

У на уко вій лі те ра ту рі роз гля да ють ся окре мі пи тан ня опо дат ку ван ня опе ра -
то рів те ле ко му ні ка цій, здій с нен ня ни ми обов’яз ко вих пла те жів та що мі сяч них
збо рів що до ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су, го лов ним чи ном у пра цях
А.В. Бо дюк2, О.Д. Да ні ло ва, О.В. Лап ши на, В.А. Они щен ка3, М.К. Ко валь чу ка4,
Н. Чор но у са, О. Ві тен ко5, але сис те ма ти зо ва но проб ле ми ме то до ло гіч них під хо -
дів що до ефек тив но го ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су та от ри ман ня пла -
ти за ко рис ту ван ня ним не роз гля да ли ся.

Ра діо час тот ний ре сурс – це су куп ність мож ли вих для ви ко ри стан ня елек т -
ро маг ніт них по лів (елек т ро маг ніт них хвиль), які ство рю ють ся з ме тою пе ре да чі
(прий о му) ін фор ма ції чи енер гії й ха рак те ри зу ють ся час то тою, ча сом ро бо ти ра -
діо за со бу та гео мет рич ним прос то ром, у ме жах яко го роз пов сюд жу ють ся елек т -
ро маг ніт ні хви лі з енер гією, до стат ньою для прий о му.

Одним із голов них за вдань, яке не об хід но розв’яза ти з до по мо гою еко но міч -
них ме то дів на осно ві ана лі зу по пи ту та про по зи ції, є вста нов лен ня еко но міч но об -
ґ рун то ва них цін (та ри фів) із за сто су ван ням ме ха ніз мів ви зна чен ня пла ти за ви -
ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су, що є фор мою ре алі за ції еко но міч них
від но син між влас ни ком цього ре сур су (на ро дом Укра ї ни) та йо го ко рис ту ва ча -
ми (опе ра то ра ми те ле ко му ні ка цій).

Ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом в Укра ї ні здій с ню єть ся на плат ній
осно ві. Стат тею 78 та до дат ком № 8 до За ко ну Укра ї ни “Про дер жав ний бюд жет
Укра ї ни на 2007 рік” ви зна че но, що кон т роль за справ лян ням пла ти до держ бюд -
же ту за ви да чу лі цен зій (їх пе ре офор м лен ня, ви да чу дуб лі ка тів, ко пій та про дов -
жен ня тер мі ну дії), а та кож збо ру за ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом здій -
с ню єть ся ор га на ми ви ко нав чої вла ди.

Час ти ною 8 стат ті 57 За ко ну Укра ї ни “Про вне сен ня змін до За ко ну Укра ї ни
“Про ра діо час тот ний ре сурс Укра ї ни” № 1876 від 24.06.2004 ро ку пе ред ба че на
нор ма пря мої дії що до кон т ро лю ор га на ми по дат ко вої служ би пла ти за ко рис ту -

2 Бо дюк А.В. Удос ко на лен ня ме то до ло гіч них по ло жень справ лян ня пла те жів за ви ко ри -
стан ня ра діо час тот но го ре сур су Укра ї ни // Фі нан си Укра ї ни. – 2006. – № 11.

3 Да ні лов О.Д., Лап шин Ю.В., Они щен ко В.А. Опо дат ку ван ня міс це ви ми, ре сур с ни ми, рен -
т ни ми по дат ка ми та збо ра ми. Не по дат ко ві пла те жі: Навч. по сіб ник. – Ірпінь: Нац. акад. ДПС
Укра ї ни, 2002. – С. 84–88.

4 Бо дюк А.В., Ко валь чук М.К., Кон кур М.В. Нор ма тив но-пра во ві ак ти при ро до ко рис ту ван -
ня. – Ірпінь: Нац. акад. ДПС Укра ї ни, 2006. – С. 483–487.

5 Чор но ус Н., Ві тен ко О. Збо ри і пла те жі за ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су // Віс -
ник по дат ко вої служ би Укра ї ни. – 2001. – № 14/15. – Кві тень. – С. 109–110.
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ван ня ра діо час тот ним ре сур сом Укра ї ни. По ря док здій с нен ня кон т ро лю ви зна че -
но на ка зом Дер жав ної по дат ко вої ад мі ніс т ра ції Укра ї ни № 157 від 25.04.2005 ро -
ку “По ря док скла дан ня фор ми по дат ко вої де кла ра ції про збір за ко рис ту ван ня ра -
діо час тот ним ре сур сом Укра ї ни”.

Фор му ван ня кош то ри су цін у спек т рі роз гля да єть ся як пла та за до ступ до
спек т ру, який від тво рює йо го вар тість. Цей під хід від по ві дає прин ци пам кла сич -
ної еко но міч ної те о рії про роз по діл де фі цит но го ре сур су, та ко го як спектр, як -
що вка зу ють ся йо го гра нич ні ці но ві зна чен ня. Еко но міч на ме то до ло гія є тією де -
тер мі нан тою, яка фор мує прин цип роз по ді лу.

Ком бі ну ван ня та ре гу лю ван ня ад мі ніс т ра тив но ви зна че них цін у ви гля ді гра -
нич них та ри фів що до роз ра хун ку елек т ро маг ніт ної су міс нос ті, на гля ду за тех ніч -
ни ми па ра мет ра ми ви про мі ню ван ня то що, пла те жів та збо рів за ко рис ту ван ня
ра діо час тот ним ре сур сом і ви зна чає пла ту за до ступ до спек т ру. 

У час ти ні фі нан су ван ня за хо дів, спря мо ва них на ефек тив не ви ко ри стан ня ра -
діо час тот но го ре сур су, в дер жав но му бюд же ті пе ред ба че но кош ти, зок ре ма на ра -
діо час тот ний мо ні то ринг. Та кий ме ха нізм за ко но дав чо за про вад же но ли ше із січ -
ня 2006 ро ку, із вне сен ням змін до За ко ну Укра ї ни “Про ра діо час тот ний ре сурс”6.
Пункт 4 стат ті 19 цьо го за ко ну ви кла де но в та кій ре дак ції: “Ра діо час тот ний мо ні -
то ринг у сму гах ра діо час тот за галь но го та спе ці аль но го ко рис ту ван ня здій с ню єть -
ся на плат них за са дах за ра ху нок кош тів дер жав но го бюд же ту Укра ї ни”.

По пе ред ня ре дак ція за зна че но го за ко ну пе ред ба ча ла ви ра хо ву ван ня від по -
від них ви дат ків у роз мі рі не менш ніж 30 % від за ра хо ва них на каз на чейсь кі ра -
хун ки кош тів від пла те жів та збо рів за ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су
Укра ї ни. Ці ви дат ки ма ли ці льо ве при зна чен ня – для за без пе чен ня фі нан су ван -
ня за хо дів на під ви щен ня ефек тив нос ті за сто су ван ня ра діо час тот но го ре сур су
Укра ї ни, здій с нен ня за хо дів із по ліп шен ня дер жав но го управ лін ня у сфе рі йо го
ви ко ри стан ня, про ве ден ня кон вер сії та пе ре роз по ді лу смуг ра діо час тот у ме жах
На ці о наль ної таб ли ці роз по ді лу смуг ра діо час тот Укра ї ни, а та кож упро вад жен -
ня та утри ман ня сис те ми ра діо час тот но го мо ні то рин гу. 

Ра діо час тот ний мо ні то ринг здій с ню єть ся з ме тою за хис ту при сво єнь ра діо -
час тот, ви зна чен ня на яв но го для ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су Укра ї -
ни, ефек тив но го ви ко ри стан ня роз по ді ле них смуг ра діо час тот та роз роб ки ре ко -
мен да цій що до під ви щен ня ефек тив нос ті ви ко ри стан ня та за до во лен ня по треб
ко рис ту ва чів ра діо час тот но го ре сур су Укра ї ни.

На жаль, проб ле ми фі нан су ван ня сфе ри те ле ко му ні ка цій за ра ху нок бюд -
жет них кош тів що до ефек тив но го ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су за ли -
ши ли ся ли ше де кла ра цією, оскіль ки не роз роб ле но від по від но го ме ха ніз му ви -
ко ри стан ня цих кош тів.

Існу ють різ ні під хо ди до вста нов лен ня ці ни за ви ді ле ний ра діо час тот ний ре -
сурс. У де яких кра ї нах ці на за ра діо час тот ний ре сурс є прос то фік со ва ною ве ли -

6 За кон Укра ї ни “Про ра діо час тот ний ре сурс” № 1770-Ш від 01.06 2000 ро ку // Ві до мос ті
Вер хов ної Ра ди. – 2000. – № 36. – С. 298.
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чи ною, яку опе ра тор го то вий за пла ти ти за лі цен зію. Та ка прак ти ка за про вад же -
на й в Укра ї ні. 

Пла та за ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су ви зна че на по ста но вою
Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни7. План над ход жень за ко рис ту ван ня ра діо час тот -
ним ре сур сом у 2006 ро ці бу ло пе ре ви ще но на 72 % (72 млн грн про ти 42 млн
грн). Фак тич ні над ход жен ня кош тів до дер жав но го бюд же ту ста ном на 01.01.07
ро ку ста но ви ли 1437741,3 тис. грн, у то му чис лі пла та за ви да чу, про дов жен -
ня, пе ре офор м лен ня, ви да чу дуб лі ка тів лі цен зій на ко рис ту ван ня ра діо час тот -
ним ре сур сом – 330387,2 тис. грн; збір за ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур -
сом – 72584,3 тис. грн. Дер жав ним під при єм ст вом “Укра їнсь кий дер жав ний центр
ра діо час тот” до бюд же ту за 2006 рік пе ре ра хо ва но пла те жів на су му 102,0 млн грн,
із них по дат ку на до да ну вар тість – 30,6 млн грн, по дат ку на при бу ток – 29,3 млн
грн, час ти ни чис то го при бут ку до бюд же ту – 37,8 млн грн.

Са ме зро стан ня над ход жень за ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом є
свід чен ням по зи тив ної ди на мі ки роз вит ку сфе ри те ле ко му ні ка цій і роз ши рен ня
об ся гів на дан ня на се лен ню від по від них те ле ко му ні ка цій них по слуг, оскіль ки
зро стан ня над ход жень за ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом мож ли ве тіль -
ки за ра ху нок збіль шен ня кіль кос ті опе ра то рів те ле ко му ні ка цій та зро стан ня об -
ся гів на дан ня ни ми по слуг.

У окре мих дер жа вах ці на ра діо час тот но го ре сур су вста нов лю єть ся як від со -
ток від річ но го до хо ду влас ни ка лі цен зії й, та ким чи ном, змі ню єть ся в за леж нос ті
від під не сен ня та спа ду на рин ку. В де яких кра ї нах ці на на ра діо час тот ний ре -
сурс ста но вить ком бі на цію мі ні маль но го лі цен зій но го збо ру та пев но го від сот ка
від до хо ду за ко жен рік. 

У де яких ви пад ках ці на за ра діо час тот ний ре сурс вста нов лю єть ся без по се -
ред ньо на рин ку, ко ли опе ра то ри тор гу ють ся за ра діо час то ту. На прик лад, на аук -
ці о ні ці на за ра діо час тот ний ре сурс ви зна ча єть ся рин ко вим по пи том: лі цен зія ви -
да єть ся пе ре мож цю, який за про по ну вав най ви щу ці ну.

Про те в ба га тьох кра ї нах ре гу ля тор ні ор га ни са мо стій но вста нов лю ють ці ни
за ра діо час тот ний ре сурс. Ці ни мо жуть вста нов лю ва тись на осно ві по крит тя ви -
трат, да ю чи змо гу ре гу ля тор ним ор га нам від шко ду ва ти вар тість ви трат з управ -
лін ня ра діо час тот ним ре сур сом. Цей під хід був за сто со ва ний у Ве ли ко бри та нії
ще до прий нят тя в 1998 ро ці за ко ну “Про без про во до ву те ле гра фію”, який за -
про ва див вста нов лен ня ці ни за ра діо час тот ний ре сурс як пла ту за до ступ до ра -
діо час тот но го ре сур су, яка від дзер ка лює йо го цін ність. У Ве ли ко бри та нії ви зна -
ють ся дві фор ми вста нов лен ня ці ни за ра діо час тот ний ре сурс:

– ад мі ніс т ра тив не ці но ут во рен ня, за яко го та ри фи вста нов лю ють ся ре гу ля -
то ром на осно ві ви трат на управ лін ня ви ко ри стан ням ра діо час тот но го ре сур су;

– аук ці о ни, які на да ють до ступ до ра діо час тот но го ре сур су згід но із су ма ми,
вста нов ле ни ми без по се ред ньо рин ком. 

7 По ста но ва Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни “Про став ки що мі сяч них збо рів за ви ко ри стан ня
ра діо час тот но го ре сур су Укра ї ни” від 31.01.2001 ро ку № 77.
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Та ка прак ти ка за сто со ву єть ся й в Укра ї ні, де ра діо час тот ний спектр є ре сур -
сом об ме же ним, а роз ви ток га лу зі зв’яз ку в ці ло му за ле жить від ефек тив нос ті
пла ну ван ня та управ лін ня спек т ром. Лі цен зу ван ня є од ним із ме то дів ре гу лю ван -
ня ді яль нос ті у сфе рі ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су Укра ї ни. За ви да чу
лі цен зії вста нов лю єть ся пла та у ви зна че них дер жав ни ми нор ма тив ни ми ак та ми
об ся гах. За ко ном Укра ї ни “Про ра діо час тот ний ре сурс Укра ї ни” вста нов ле но
пря мі нор ми що до по ряд ку роз по ді лу цього ре сур су – це лі цен зу ван ня та ви да -
ча до зво лів на екс плу а та цію ра діо елек т рон них за со бів.

Орга ном, що здій с нює управ лін ня у сфе рі ра діо час тот но го ре сур су, від по від -
но до За ко ну Укра ї ни “Про ра діо час тот ний ре сурс Укра ї ни”8 є цен т раль ний ор ган
ви ко нав чої вла ди зі спе ці аль ним ста ту сом – Адмі ніс т ра ція зв’яз ку та ра діо час тот
Укра ї ни, ор га ном ре гу лю ван ня – На ці о наль на ко мі сія з пи тань ре гу лю ван ня зв’яз -
ку Укра ї ни.

До сфе ри йо го управ лін ня на ле жить спе ці аль ний ор ган – дер жав не під -
при єм ст во “Укра їнсь кий дер жав ний центр ра діо час тот”, яке упов но ва же не
при сво ю ва ти ра діо час то ти, ви да ва ти до зво ли на ви ко ри стан ня ра діо елек т рон -
них за со бів на те ри то рії Укра ї ни, здій с нює на гляд за тех ніч ни ми па ра мет ра ми
ви про мі ню ван ня.

Ця по зи ція не су пе ре чить чин но му за ко но дав ст ву й рег ла мен ту єть ся По ста -
но вою Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни від 29 груд ня 1996 ро ку № 1548 “Про вста -
нов лен ня пов но ва жень ор га нів ви ко нав чої вла ди та ви ко нав чих ор га нів місь ких
рад що до ре гу лю ван ня цін (та ри фів)” та стат тею 11.2 Ди рек ти ви 97/13/ЄС, а са -
ме: “Кра ї ни-чле ни ЄС мо жуть, за не об хід нос ті ви ко ри стан ня де фі цит них ре сур -
сів, до зво ля ти на ці о наль ним ви ко нав чим вла дам на кла да ти збо ри, які від тво рю -
ють не об хід ність за без пе чен ня оп ти маль но го ви ко ри стан ня цих ре сур сів”.

На сьо год ніш ній день у сві то вій прак ти ці ви ко рис то ву єть ся п’ять основ них
під хо дів до фор му ван ня цін за ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом:

– ад мі ніс т ра тив ний;
– пла та на ба зі тех ніч них ха рак те рис тик сис те ми;
– пла та за ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом;
– ди фе рен цій о ва на пла та;
– аук ці он ний.
Ре гу ля тор ні ор га ни ра діо час тот но го ре сур су, ви ко рис то ву ю чи ад мі ніс т ра тив не

ці но ут во рен ня, на ма га ють ся вста но ви ти рі вень лі цен зій них збо рів за ра діо час тот -
ний ре сурс і та ким чи ном під мі ни ти рин ко ві ме ха ніз ми. Як у Ве ли ко бри та нії, так
і в Ав ст ра лії ад мі ніс т ра тив не ці но ут во рен ня ви ко рис то ву єть ся для вста нов лен ня
лі цен зій них збо рів. За та ко го під хо ду ре гу ля тор ним ор га нам ра діо час тот но го ре -
сур су до во дить ся бра ти до ува ги фак то ри, які вклю ча ють сму гу ра діо час то ти, рай -
он по крит тя, сту пінь пе ре ван та жен ня цієї сму ги, кон ку рен т ну бо роть бу за цю ра -

8 За кон Укра ї ни “Про ра діо час тот ний ре сурс Укра ї ни” № 1770-Ш від 01.06.2000 ро ку //
Ві до мос ті Вер хов ної ра ди. – 2000. – № 36. – С. 298.
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діо час тот ну сму гу, якість об слу го ву ван ня та об ме жен ня що до ви ко ри стан ня ра -
діо час тот но го ре сур су. 

Адмі ніс т ра тив не ці но ут во рен ня пе ре важ но за сто со ву єть ся як за сіб впо ряд ку -
ван ня по пи ту на ра діо час тот ний ре сурс у ви пад ках, ко ли по пит пе ре ви щує про -
по зи цію. Ці на вста нов лю єть ся на до сить ви со ко му рів ні, щоб змен ши ти по пит на
ра діо час то ти та за про по ну ва ти ра діо час тот ний ре сурс тим опе ра то рам, які на зи -
ва ють най ви щу ці ну. Ця ці на та кож до сить ви со ка, щоб спо ну ка ти спо жи ва чів із
низь кою ін тен сив ніс тю або низь кою ефек тив ніс тю ви ко ри стан ня ра діо час тот но -
го ре сур су по вер ну ти свої лі цен зії. Да ні по Ве ли ко бри та нії та Ав ст ра лії свід чать, що
вве ден ня ад мі ніс т ра тив но го ці но ут во рен ня зму си ло де яких спо жи ва чів пе ре оці -
ни ти свої по тре би в лі цен зі ях на ра діо час тот ний ре сурс. У Ве ли ко бри та нії ад мі -
ніс т ра тив не ці но ут во рен ня вклю чає та кі ва рі ан ти, як сти му лю ю че ці но ут во рен ня
або ці но ут во рен ня на осно ві ви трат на ре гу лю ван ня чи на осно ві ви трат. 

Ме тод ад мі ніс т ра тив но го ці но ут во рен ня, що за сто со ву єть ся у Фін лян дії та
Япо нії, по ля гає у ви зна чен ні що річ ної су ми кош тів, по тріб ної для по крит тя ви -
трат дер жав но го ор га ну що до ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су. З цією ме -
тою роз роб ля єть ся та за твер д жу єть ся бюд жет ор га ні за ції, яка здій с нює пов но ва -
жен ня що до ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су, ви зна ча єть ся
спів від но шен ня роз по ді лу ви трат між від по від ни ми служ ба ми й на цій осно ві ви -
зна ча єть ся пла та за кон к рет не час тот не при сво єн ня згід но з кіль кіс тю ви да них
лі цен зій. Основ ним не до лі ком цьо го ме то ду є те, що він не пов’яза ний з еко но -
міч ною вар тіс тю ви ко рис то ву ва но го ра діо час тот но го ре сур су. Управ лін ня ко рис -
ту ван ням таким ре сур сом ли ше ад мі ніс т ра тив ни ми ме то да ми є не до стат нім в
умо вах тех ніч них змін, тех но ло гіч ної кон вер ген ції.

Пла та, що ґрун ту єть ся на тех ніч них па ра мет рах сис те ми, вста нов лю єть ся в
де яких кра ї нах для об чис лен ня ве ли чи ни ви ко ри стан ня ра діо час тот но го спек т ра
шля хом ви зна чен ня роз мі ру сму ги час то ти, яку пла нує ви ко рис то ву ва ти опе ра -
тор, кіль кос ті ка на лів, зо ни по крит тя то що, в за леж нос ті від ти пу сис те ми.

При цьо му для роз ра хун ку пла ти за спектр за сто со ву єть ся та ка фор му ла:

де Р – пла та за спектр;
V – гео мет рич ний об сяг спек т ра, що ви ко рис то ву єть ся (на прик лад, пло ща ко -

ор ди на цій ної зо ни для зем ної стан ції або зо ни об слу го ву ван ня для ра діо мов ної
стан ції);

M – ко рис ний ре зуль тат ро бо ти сис те ми (на прик лад, кіль кість ка на лів або
кіль кість або нен тів, які об слу го ву ють ся);

Kf – ко е фі ці єнт, що від об ра жає різ ни цю в за ван та жен ні діа па зо нів, які ви ко -
рис то ву ють ся;

Ks – ко е фі ці єнт, що від об ра жає різ ни цю між рай о на ми, де ви ко рис то ву єть ся
сис те ма (на прик лад, се лищ ни ми та місь ки ми або міс та ми з різ ним на се лен ням);
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Km – ко е фі ці єнт, що вра хо вує со ці аль ну важ ли вість сис те ми;
Cs – вар тість оди ни ці ви мі ру спек т раль но го ре сур су.

Цей ме тод за сто со ву єть ся в Кир ги зії. Пла та за спектр ви зна ча єть ся мно жен -
ням от ри ма ної ве ли чи ни гео мет рич но го об ся гу спек т ра на пла ту за оди ни цю
спек т ра, що обу мов ле на оцін кою різ них ста тей ви трат на ці о наль но го агент ст ва
що до управ лін ня ра діо час тот ним ре сур сом та за галь ним об ся гом спек т ра, який
ви ко рис то ву єть ся на те ри то рії рес пуб лі ки.

Прак тич не за сто су ван ня та ко го ме то ду пов’яза не зі знач ни ми труд но ща -
ми, оскіль ки іс нує ймо вір ність не об’єк тив но го ви зна чен ня ко е фі ці єн тів, що
ви ма гає, у свою чер гу, ви ко ри стан ня ме то ду екс пер т них оці нок. Окрім то го,
мо жуть ви ник ну ти до дат ко ві проб ле ми при роз гля ді сис тем, що ґрун ту ють -
ся на ви ко ри стан ні су час них ме то дів пе ре да чі да них, та ких як CDMA, які пе -
ред ба ча ють спіль не ви ко ри стан ня тих са мих смуг час тот у од ній зо ні об слу -
го ву ван ня.

Пла та за спектр, яка ба зу єть ся на від шко ду ван ні ви трат для про ве ден ня
пе ре роз по ді лу спек т ра, справ ля єть ся від по від но до ре ко мен да цій Євро пейсь -
ко го ко мі те ту ра діо зв’яз ку9 у ра зі, ко ли по тріб но впро ва ди ти но ві ра діо тех но -
ло гії або ви зна чи ти умо ви для по даль шо го роз вит ку ді ючої ра діо тех но ло гії,
як що за яв ле на по тре ба в ра діо час тот но му ре сур сі пе ре ви щує йо го фак тич ну
на яв ність.

На прак ти ці ви ко рис то ву ють два ме ха ніз ми справ лян ня пла ти за пе ре роз по -
діл спек т ра. На прик лад, у Швей ца рії пла та за кон вер сію є од нією зі скла до вих
пла ти за ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су, яка що ро ку спла чу єть ся кож ним
опе ра то ром у держ бюд жет. Аль тер на тив ним ме ха ніз мом, який за сто со ву єть ся у
Фран ції та Угор щи ні, є ство рен ня спе ці аль но го дер жав но го фон ду що до ре фор -
му ван ня спек т ра, пла та до яко го справ ля єть ся без по се ред ньо з опе ра то рів, що
зго дом от ри му ють при сво єн ня у ви віль не них сму гах. Ана ло гіч ні фун к ції ви ко нує
Дер жав на ко мі сія з ра діо час тот Ро сійсь кої Фе де ра ції.

В Укра ї ні та кі під хо ди пе ре бу ва ють на ста дії впро вад жен ня. Вже на сьо год -
ніш ній день іс нує на галь на по тре ба у своє час но му роз вит ку су час них за со бів
зв’яз ку, що ви ко рис то ву ють ра діо час тот ний спектр, і аку му лю ван ні кош тів для:

– про ве ден ня до слід жень із пи тань про ве ден ня кон вер сії ра діо час тот но го
ре сур су у сму гах ра діо час тот спе ці аль но го ко рис ту ван ня з ме тою ви віль нен ня
смуг ра діо час тот для впро вад жен ня пер с пек тив них ра діо тех но ло гій;

– за без пе чен ня учас ті Адмі ніс т ра ції зв’яз ку в ро бо ті Між на род но го со ю зу
елек т розв’яз ку, в під го тов ці Все світ ньої та ре гі о наль них кон фе рен цій ра діо зв’яз -
ку та в їх ній ро бо ті;

– про ве ден ня пе ре роз по ді лу спек т ра між сму га ми за галь но го та спе ці аль но -
го ви ко ри стан ня для впро вад жен ня но вих ра діо тех но ло гій;

9 Отчет МСЭ-Р SM.2012. Эко но ми чес кие ас пек ты управ ле ния ис поль зо ва ни ем спек т ра. –
1997.
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– про ве ден ня кон вер сії смуг ра діо час тот для впро вад жен ня в Укра ї ні на ці -
о наль ної скла до вої гло баль них сис тем ру хо мо го зв’яз ку “ІМТ-2000”, “GSM-900”
та “GSM-1800”;

– здій с нен ня ко ор ди на ції час тот но-ор бі таль них при сво єнь для На ці о наль -
ної су пут ни ко вої сис те ми зв’яз ку Укра ї ни;

– ство рен ня сис те ми ра діо час тот но го мо ні то рин гу.
Ди фе рен цій о ва на пла та за спектр ви зна ча єть ся на під ста ві роз ра хун ку різ ни -

ці між вар тіс тю об лад нан ня, з до по мо гою яко го на да ють ся од на ко ві по слу ги, але
ви ко рис то ву ють ся різ ні діа па зо ни або різ ні за ши ри ною сму ги час тот. Та кий під -
хід дає змо гу ви зна чи ти еко но міч ну вар тість спек т ра, що ви ко рис то ву єть ся як ре -
сурс, котрий впли ває на кін це ві еко но міч ні по каз ни ки ро бо ти опе ра то ра по ряд
із ін ши ми ма те рі аль ни ми та людсь ки ми ре сур са ми.

Ди фе рен цій о ва на пла та, на прик лад, ви ко рис то ву ва ла ся як осно ва при про -
ве ден ні аук ці о ну дру гої на ці о наль ної лі цен зії на на дан ня по слуг стіль ни ко во го
зв’яз ку в Но вій Зе лан дії.

Аук ці он на ці на для ви зна чен ня пла ти за ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур -
су – це най ви ща ці на за ре сурс, вста нов ле на на від кри то му рин ку за ве ли кої
кіль кос ті по куп ців і яку опе ра тор го то вий за пла ти ти. Для за без пе чен ня мож ли -
вос ті кон кур с но го про да жу лі цен зій на ра діо час то ти по тріб но за вчас но про вес ти
кон вер сію від по від них смуг ра діо час тот. Бюд жет не фі нан су ван ня кон вер сії ра -
діо час тот но го ре сур су Укра ї ни орі єн то ва но на про ве ден ня на уко вих до слід жень
і тех ніч них за хо дів, ком п лек с не ви ко нан ня яких за без пе чить ви віль нен ня смуг
ра діо час тот для по даль шо го їх ви ко ри стан ня з ме тою впро вад жен ня но віт ніх тех -
но ло гій та но вих стан дар тів, а та кож на іс тот не збіль шен ня над ход жень кош тів
до дер жав но го бюд же ту. 

Та ким чи ном, про ве ден ня кон вер сії ра діо час тот но го ре сур су дасть змо гу до -
сяг ти од ра зу де кіль кох важ ли вих ці лей: за до во лен ня еко но міч них та со ці аль них
по треб сус піль ст ва в су час них те ле ко му ні ка цій них по слу гах, гар мо ні за ції ви ко -
ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су з єв ро пейсь ки ми ви мо га ми, за без пе чен ня на -
леж них умов для роз вит ку ді ючих та впро вад жен ня пер с пек тив них ра діо тех но -
ло гій, на пов нен ня дер жав но го бюд же ту Укра ї ни, роз ши рен ня ін фор ма цій но го
прос то ру Укра ї ни та її при сут нос ті в те ле ко му ні ка цій но му прос то рі єв ро пейсь -
ких кра їн. За зна че не мож на про ко мен ту ва ти де кіль ко ма при кла да ми.

З ме тою впро вад жен ня сис тем мо біль но го ра діо зв’яз ку тре тьо го по ко лін ня
(3G) від по від но до ре ко мен да цій МСЕ ма ють бу ти під го тов ле ні при дат ні сму ги
ра діо час тот у діа па зо ні 2 ГГц, а для впро вад жен ня ра діо тех но ло гії ши ро кос му го -
во го ра ді о до сту пу стан дар ту 802.16 (WiMаx) – сму ги ра діо час тот 5,15–5,85 ГГц і
3,4–3,8 ГГц. При цьо му но мі наль на вар тість лі цен зії на сму гу ра діо час тот 35 МГц
для за сто су ван ня тех но ло гії “3G” на всій те ри то рії Укра ї ни, від по від но до чин них
та ри фів, ста но вить 141,7 млн грн. За умо ви кон кур с ної ви да чі лі цен зій їхня ці на
зрос те що най мен ше вдві чі і ста но ви ти ме по над 300 млн грн за лі цен зію. З ура ху -
ван ням вар тос ті лі цен зії на вид ді яль нос ті та пла ти за ко рис ту ван ня ра діо час тот -
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ним ре сур сом очі ку ва ні над ход жен ня до дер жав но го бюд же ту ста но ви ти муть по -
над 300 млн грн од но ра зо вих пла те жів і по над 11 млн грн що річ них пла те жів за
ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом Укра ї ни.

Сьо год ні тех но ло гію “WiMаx”, за рів нем ін те ре су до неї з бо ку те ле ко му ні -
ка цій них ком па ній, мож на смі ли во на зва ти но ме ром один в Укра ї ні. Учас ни ки
рин ку за ці кав ле ні в по ста чан ні но во го об лад нан ня, по бу до ві ме реж, на дан ні спо -
жи ва чам но вих по слуг. За роз ра хун ка ми ве ли чи на пла ти за от ри ман ня од ним лі -
цен зі а том пра ва на ко рис ту ван ня сму гою ра діо час тот 40 МГц для впро вад жен -
ня ра діо тех но ло гії ши ро кос му го во го ра ді о до сту пу стан дар ту 802.16 (WiMаx)
ста но ви ти ме 7,7 млн грн. При кон кур с но му ви ді лен ні лі цен зій (у зв’яз ку з тим,
що по тре ба знач но пе ре ви щує фак тич ну на яв ність ра діо час тот но го ре сур су) їх ці -
на орі єн тов но ста но ви ти ме близь ко 16 млн грн за лі цен зію. Збо ри за ко рис ту ван -
ня ра діо час тот ним ре сур сом Укра ї ни в цьо му ра зі ста но ви ти муть по над 4 млн грн
що річ но.

Тоб то мож на зро би ти ви сно вок, що са ме ви да ча лі цен зій на ко рис ту ван ня
ра діо час тот ним ре сур сом для сис тем ру хо мо го зв’яз ку тре тьо го по ко лін ня та ра -
діо тех но ло гій ши ро кос му го во го ра ді о до сту пу стан дар ту 802.16 ста но ви ла іс тот ну
час т ку над ход жень до дер жав но го бюд же ту Укра ї ни у 2006 ро ці. Ре зуль та том ро -
біт із кон вер сії, про ве де них у 2005 ро ці, ста ла ви да ча ВАТ “Укр те ле ком” пер шої
в Укра ї ні лі цен зії на сму гу ра діо час тот 35 МГц для роз гор тан ня ме ре жі мо біль -
но го зв’яз ку тре тьо го по ко лін ня. Крім то го, 2006 ро ку НКРЗ під три ма ла іні ці а -
ти ву опе ра то рів те ле ко му ні ка цій що до ство рен ня в Укра ї ні тес то во го сег мен та
ме ре жі ру хо мо го зв’яз ку тре тьо го по ко лін ня “ІМТ-2000”. За ці кав ле ність у ор га -
ні за ції та ко го сег мен та ви яви ли ком па нії “Ки їв с тар Джі Ес Ем”, “Асте літ” та
“Укра їнсь кий мо біль ний зв’язок”. На сьо год ні узгод же но всі ор га ні за цій ні пи -
тан ня що до ство рен ня тес то вих сег мен тів ком па ні я ми “Ки їв с тар Джі Ес ЕМ” та
“Асте літ”. Для тес ту ван ня пла ну єть ся за ді я ти два ка на ли з час тот ним дуп лек сом
із роз ра хун ку 2×5 МГц на од но го опе ра то ра. Тес то ві сег мен ти бу ду ва ти муть ся на
ба зі ра діо час тот но го об лад нан ня стан дар ту “UMTS/WCDMA”, яке вне се но до
Ре єс т ру радіоелектронних засобів (РЕЗ), що мо жуть за сто со ву ва ти ся на те ри то -
рії Укра ї ни у сму гах ра діо час тот за галь но го ко рис ту ван ня. 

При сво єн ня ра діо час тот мо же бу ти важ ли вим дже ре лом дер жав них до хо дів.
Але ви со ка вар тість ре сур су мо же за гро жу ва ти жит тєз дат нос ті опе ра то рів – влас -
ни ків лі цен зій, а та кож пе ре шкод жа ти ви хо ду на ри нок ма лих під при ємств та но -
вих учас ни ків. Ре гу ля тор ни ми ор га на ми мо жуть вжи ва ти ся пев ні за хо ди для утри -
ман ня по мір них цін і за охо чен ня до учас ті не ве ли ких під при ємств10, а са ме: 

– при зна чен ня зни жок. У США аук ці он лі цен зій на пей д жин го вий зв’язок
у діа па зо нах 929 МГц та 931 МГц пе ред ба чав 25-від сот ко ву зниж ку для пе ре мож -
ців тор гів із се ред нім ва ло вим до хо дом до 15 млн дол. США за по пе ред ніх три

10 InfoDev Telecommunications Regulation Handbook. – Toronto: McCarthy Tetrault; Intven,
Hank. Editor, 2000 – http://www.infodev.org/projects/314regulationhandbook
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ро ки. По куп ці із се ред нім ва ло вим річ ним до хо дом до 3 млн дол. США от ри ма -
ли 35-від сот ко ву зниж ку на свої лі цен зії;

– ви ко ри стан ня ро ял ті як осно ви для лі цен зій них збо рів. У Ки таї лі цен зу -
ван ня ра діо час тот для сис тем “3G” пе ред ба чає по точ ний збір за лі цен зію пі сля
п’яти ро ків або на осно ві ро ял ті, що спла чу єть ся із су мар но го обо ро ту пе ре мож -
ця тор гів, або є мі ні маль ною пла тою, за леж но від то го, в яко му ви пад ку лі цен -
зій ний збір біль ший (про тя гом пер ших п’яти ро ків влас ни ки лі цен зій спла чу ють
ли ше мі ні маль ну пла ту); 

– ви ко ри стан ня фор ма ту “аук ці он дру гої ці ни”. Там, де для лі цен зу ван ня ви ко -
рис то ву єть ся аук ці он, де які ре гу ля тор ні ор га ни ра діо час тот но го ре сур су ви ма га ють,
що би пе ре мо жець тор гів пла тив су му най ви щої ці но вої про по зи ції, а не су му своєї
ці но вої про по зи ції. Цей під хід бу де ви ко рис то ву ва тись у Ки таї для лі цен зу ван ня ра -
діо час тот но го ре сур су для сис тем “3G”. По діб ний під хід за сто со ву єть ся в Да нії для
лі цен зу ван ня ра діо час тот но го ре сур су для сис тем “3G”, де чо ти ри пе ре мож ці, що за -
про по ну ва ли най ви щі ці ни, сплачують су му про по зи ції чет вер то го пе ре мож ця. 

У Ки таї пла ну єть ся ви ма га ти від но вих влас ни ків лі цен зій на ра діо час тот ний
ре сурс сис тем “3G” від кри ти до 30 % сво їх ме реж для про вай де рів по слуг, які не
є їх ні ми фі лі я ми й, в основ но му, бу дуть опе ра то ра ми мо біль них вір ту аль них ме -
реж (MVNO) або про вай де ра ми ін фор ма цій но го на пов нен ня. Та кий до ступ до
ме ре жі має на да ва ти ся на не дис к ри мі на цій ній осно ві, тоб то влас ни ки лі цен зій
пе ре да ють про вай де рам по слуг, які не є їх ні ми фі лі я ми, та кий са мий до ступ до
пе ре да чі й за без пе чу ють та ку са му про пус к ну здат ність, як і сво їм або нен там.
Влас ни ки лі цен зій по вин ні на да ва ти до стат ній ре сурс сво їх ме реж, вклю ча ю чи
ме ре жу ра ді о до сту пу, ба зо ву ме ре жу, а та кож не об хід ні інф ра струк ту ру за без пе -
чен ня та фун к ці о наль ні мож ли вос ті, по тріб ні для на дан ня по слуг. 

Про цес лі цен зу ван ня є од ним із най важ ли ві ших про це сів ре гу лю ван ня ко -
рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом. По лі ти ка здій с нен ня лі цен зу ван ня та її
впро вад жен ня ви зна ча ють струк ту ру рин ку, кіль кість та ви ди опе ра то рів, рі вень
кон ку рен ції між ни ми, дер жав ні до хо ди від від крит тя то що. Ти по ва ши ри на
сму ги ра діо час тот но го при сво єн ня пе ре бу ває в ме жах від 5 МГц до пар них смуг
по 15 МГц. Іно ді лі цен зії ви да ють ся за гео гра фіч ною озна кою, ко ли опе ра тор
ді стає пра во на ви ко ри стан ня пев ної ра діо час то ти ли ше у ви зна че но му рай о ні.
Це дає змо гу ре гу ля тор но му ор га ну при сво ю ва ти од ну й ту ж ра діо час тот ну
сму гу кіль ком різ ним опе ра то рам, які об слу го ву ють різ ні гео гра фіч ні рай о ни.
У кра ї нах, до стат ньо ве ли ких для про ве ден ня та ко го гео гра фіч но го роз по ді лу,
даний під хід мо же збіль ши ти чис ло лі цен зій, що на да ють ся на рин ку.

З цією ме тою ре гу ля тор ним ор га ном Укра ї ни – На ці о наль ною ко мі сією з
пи тань ре гу лю ван ня зв’яз ку – роз роб ле но та за твер д же но Лі цен зій ні умо ви ко -
рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом11. Роз ра ху нок роз мі ру пла ти за ви да чу лі -

11 Лі цен зій ні умо ви ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом, за твер д же ні рі шен ням НКРЗ
від 18.09.2005 ро ку № 53.
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цен зій на ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом Укра ї ни здій с ню єть ся від по -
від но до ста вок од но ра зо вих пла те жів за ви да чу лі цен зій12.

Но вою На ці о наль ною таб ли цею роз по ді лу смуг ра діо час тот 75 % ра діо час -
тот но го ре сур су Укра ї ни роз по ді ле но за галь ним ко рис ту ва чам. Це да ло змо гу роз -
ро би ти й за твер ди ти План ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су Укра ї ни.

Та ким чи ном, з до по мо гою Пла ну ви ко ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су
впер ше в Укра ї ні сис те ма ти зо ва но пе ре лік ді ючих ра діо тех но ло гій за прий ня ти -
ми стан дар та ми, ви зна че но умо ви за сто су ван ня ра діо тех но ло гій у сму гах час тот
за галь но го та спе ці аль но го ко рис ту ван ня. Окрім то го, пла ном ви зна че но 9 пер -
с пек тив них для до слід жен ня в Укра ї ні ра діо тех но ло гій, зок ре ма мо біль но го зв’яз -
ку тре тьо го по ко лін ня “ІМТ-2000”, циф ро во го стіль ни ко во го ра діо зв’яз ку стан -
дар ту “CDMA 450”, ши ро кос му го во го до сту пу “ІЕЕЕ 802.16” (WіMax),
стіль ни ко во го ра діо зв’яз ку стан дар ту “Е-GSM” і циф ро во го на зем но го те ле- та
ра діо мов лен ня стан дар тів “DRM”, “DVB-Т” та “Т- DAB”.

Про те в окре мих сму гах ра діо час тот, що пла ну ють ся для впро вад жен ня за -
зна че них ра діо тех но ло гій, ни ні екс плу а ту ють ся елек т рон ні за со би спе ці аль них
ко рис ту ва чів. Роз гляд пи тан ня що до ви да чі від по від них лі цен зій стри му єть ся че -
рез те, що сму ги ра діо час тот, які роз гля да ють ся для ви ко ри стан ня ру хо мим зв’яз -
ком тре тьо го по ко лін ня, мають війсь ко ве при зна че ння.

Для ство рен ня спри ят ли вих умов впро вад жен ня но вих ра діо тех но ло гій, їх
пов но цін но го за без пе чен ня ра діо час тот ним ре сур сом, а та кож для за без пе чен ня
мож ли вос ті кон кур с но го про да жу лі цен зій на ра діо час то ти не об хід но за вчас но
про вес ти кон вер сію від по від них смуг ра діо час тот. При цьо му за хо ди з кон вер сії
вклю ча ють пе ре лік пев них ро біт що до ви віль нен ня смуг ра діо час тот для їх по -
даль шо го ви ко ри стан ня ко рис ту ва ча ми ін ших ка те го рій і/або до впро вад жен ня
но віт ніх тех но ло гій та но вих стан дар тів.

Кон вер сія смуг ра діо час тот між за галь ни ми та спе ці аль ни ми ко рис ту ва ча ми
є го лов ною проб ле мою на сьо год ні, оскіль ки, як за зна ча ло ся ви ще, спо сте рі га -
єть ся знач ний де фі цит ра діо час тот но го ре сур су для роз вит ку ді ючих та впро вад -
жен ня но вих ра діо тех но ло гій і без ви віль нен ня но вих смуг по даль ший роз ви ток
сфе ри те ле ко му ні ка цій іс тот но галь му ва ти меть ся.

За хо ди з кон вер сії ра діо час тот по кли ка ні збіль ши ти над ход жен ня до при бут -
ко вої стат ті держ бюд же ту, спри я ти впро вад жен ню но віт ніх тех но ло гій у га лу зі те -
ле ко му ні ка цій на те ри то рії Укра ї ни, за до воль ни ти со ці аль ний по пит ко рис ту ва -
чів те ле ко му ні ка цій них по слуг, під ви щи ти ефек тив ність ви ко ри стан ня
ра діо час тот но го ре сур су та мак си маль но гар мо ні зу ва ти ко рис ту ван ня ра діо час тот -
ним ре сур сом Укра ї ни з єв ро пейсь ки ми та між на род ни ми ви мо га ми, що за без пе -
чить ефек тив не про ве ден ня між на род ної ко ор ди на ції та між на род ний за хист час -

12 По ста но ва Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни “Про роз мі ри пла ти за ви да чу, про дов жен ня
стро ку дії, пе ре офор м лен ня, ви да чу дуб лі ка тів лі цен зій на ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур -
сом” від 27.02.2006 ро ку № 200.
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тот них при сво єнь Укра ї ни, спри я ти ме учас ті в ро бо ті Між на род но го со ю зу елек -
т розв’яз ку та ін ших між на род них ор га ні за цій.

Та ким чи ном, за хо ди з кон вер сії ра діо час тот но го ре сур су спри я ти муть ви ко -
нан ню де кіль кох важ ли вих дер жав них на пря мів, зок ре ма на пов нен ню до хід ної час -
ти ни держ бюд же ту у ви гля ді збо рів та пла те жів від на дан ня те ле ко му ні ка цій них
по слуг, ви да чі лі цен зій на ко рис ту ван ня ра діо час тот ним ре сур сом Укра ї ни, гар мо -
ні за ції ви ко ри стан ня цього ре сур су з єв ро пейсь ки ми ви мо га ми на шля ху всту пу до
Євро пейсь ко го Со ю зу, за до во лен ню со ці аль них ви мог на се лен ня Укра ї ни в су час -
них те ле ко му ні ка цій них по слу гах, ство рен ню но вих ро бо чих місць то що.

Вра хо ву ю чи ви ще за зна че не, вар то за ува жи ти, що на сьо год ні для збіль шен -
ня над ход жен ня кош тів до держ бюд же ту, по-пер ше, не об хід но роз ро би ти кон -
цеп ту аль ні під хо ди що до ви зна чен ня прі о ри тет нос ті про ве ден ня кон вер сії смуг
ра діо час тот, роз ра ху нок ета пів про ве ден ня кон вер сії та ви зна чен ня за хо дів із кон -
вер сії ра діо час тот но го ре сур су Укра ї ни з ме тою за без пе чен ня гар мо ні за ції ви ко -
ри стан ня ра діо час тот но го ре сур су з єв ро пейсь ки ми ви мо га ми на шля ху всту пу
до Євро пейсь ко го Со ю зу, за до во лен ня со ці аль них ви мог на се лен ня Укра ї ни, роз -
ши рен ня ін фор ма цій но го прос то ру та впро вад жен ня на її те ри то рії но віт ніх тех -
но ло гій. 

По-дру ге, по тріб но пе ре гля ну ти став ки збо ру за ко рис ту ван ня ра діо час тот -
ним ре сур сом із ме тою їх збіль шен ня для всіх ви дів ра діо зв’яз ку, що на дасть
мож ли вість роз ра ху ва ти на но вій нор ма тив ній осно ві що річ ні про гноз ні по каз -
ни ки над ход жень обов’яз ко вих пла те жів та що мі сяч них збо рів за ви ко ри стан ня
ра діо час тот но го ре сур су. Про гно зу ван ня слід по єд ну ва ти зі ста тис тич ним ана лі -
зом тен ден цій фак тич них що мі сяч них над ход жень збо ру до бюд же ту.

По-тре тє, ме то до ло гіч но го та ме то дич но го вре гу лю ван ня по тре бує пи тан ня
що до по ряд ку фор му ван ня со бі вар тос ті цін (та ри фів), гра нич них нор ма ти вів рен -
та бель нос ті, еко но міч но об ґ рун то ва них роз мі рів ста вок.

Опти мі за ція не по дат ко вих пла те жів, по ліп шен ня нор ма тив но-пра во вої ба зи –
важ ли ве за вдан ня для всієї еко но мі ки й ор га нів ви ко нав чої вла ди, які здій с ню -
ють кон т роль за справ лян ням кош тів до держ бюд же ту та що до ви ко ри стан ня ра -
діо час тот но го ре сур су зок ре ма.
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